

炎炎夏日,我区已开启“火热”模式。而夏天最舒服的事儿除了吹空调、吃西瓜,当然最好还是找个清爽宜人的纳凉点去避暑。三伏天将至,萧山有哪些地方是纳凉避暑好去处呢?本报记者探访、搜集了一些可供市民消暑纳凉的好去处,希望能助您清凉一夏。



扫一扫
查看更多内容

■首席记者 魏乐钊
本版图片由记者收集整理

各类小众打卡点 有山有水有风趣

山林是大自然对萧山最好的馈赠,有山有树更是清凉的代名词。可免费游玩又可放心避暑的,首屈一指的就是森林公园。

位于进化镇欢潭村西北的大岩山是区级森林公园之一,群山环抱,绿竹摇曳,奇峰突起,怪石嶙峋,且为块状火山岩。景区内掘地数尺既有汨汨涌出的“菊水”,还有于山罅石缝间喷溅而出的“兰水”。

登上郁郁葱葱的大岩山顶,就是一大片茶园。这里地势高、气温低,是绝佳避暑胜地,从山下往山顶,游步道在树林、飞瀑间蜿蜒而上,行走其间,空气清新,阴凉惬意。

据当地村民介绍,山上有大岩寺,寺后有茶园,种有口感清新的高山云雾茶,“坐在阴凉的禅房,煮一壶高山云雾茶,吃一回清淡的素斋,南片人夏天的快乐就在这一壶茶里了。”

同样“借力”天然绿色降温的还有义桥镇寺坞岭。寺坞岭由云峰山、包帽尖、大升山三座山峰组成,其中以云峰山的雄鹅鼻为最高峰,海拔500多米,这里也是远眺三江口的最佳位置。

早上7点左右,一身户外装备前来爬山的李先生告诉记者:“我平时的爱好就是爬山,天热起来了,登山群里的朋友们就给我推荐了这个地方。今天从萧山城区开车过来半个多小时,感觉非常好,山间古道边走边看,热了还能用山间的小溪流洗把脸,整体爬下来比较轻松。”

据了解,山内常年日平均气温比山下低3℃以上。寺坞岭上夏秋季节昼夜温差大。不愿意大夏天一直待在空调间,就可以上寺坞岭避暑。

寺坞岭有个本地人都知道的外号,叫“夜潮地”。因为光照时间比山下长,夏秋雾气较多,深夜至凌晨又多露水,所以山上土壤湿润,路边溪水潭很多,盛夏时分,不少村民在溪畔戏水。

说起萧山东片的避暑纳凉胜地,瓜沥航坞山也是最佳选项之一。作为萧绍平原上的“名山”,航坞山素有“小宝石山”的美誉。航坞山顶部树木并不算茂密,有一块较为平坦的观景台,登上山顶看日出,眺望远方,别有一番韵味。

游湖赏荷拍照 闹中取静挺轻松

生活在江南,夏天最不能错过的事情就是赏荷了。“四面荷花三面柳,一城山色半城湖”,城区的避暑纳凉胜地,湘湖必然是重点推荐的,尤其是近两年湘湖景区不断完善,这里更是人们夏日休闲好去处。

从湘湖一期到三期,大大小小荷花种植点有30多处,一期荷花较为精致,二期荷花布点多,三期荷花总体面积大。品种有西湖红莲、友谊牡丹莲、雪涛、彩球、二乔、少女、睡莲等,黄、红、白、紫、粉的花色争奇斗艳。

走进湘湖三期的十里荷花,湖中深处延伸,面积约50000平方米的超大荷花池,红、粉、白各式荷花次第绽放。非节假日时景区清静人少,还能选择坐上摇橹船,湖中穿梭几百米水道,游览30分钟。

在这里,市民还可以拥有浪漫荷花下午茶,船上自带矮脚小方桌,镂空桌布,加上自备水果小零食,就着淡淡荷花香就可以开心游湖。

记者注意到,随着荷花季的到来及摇橹船的开放,有古装爱好者也将摄像机架到湘湖荷花池边,更有不少过路市民掏出手机记录下映日荷花的美好瞬间。25岁的敏敏是一位本地汉服淘宝店主,据她介绍,湘湖荷花虽然不如西湖荷景来的有名,但胜在人少景美,再加上特色摇橹船的加持,就算是炎炎夏日出行,也是神清气爽的。



这些纳凉消暑点 助你清凉一夏



“蹭书”又“蹭凉” 书店成为学生首选

上午10点左右,记者来到位于萧绍路的新华书店,店内开着冷气,整体环境干净敞亮,各楼层书架上的书籍琳琅满目。

进入书店内,发现书桌区已座无虚席,大多是学生。有人捧着书看得不亦乐乎,有人在写假期计划,有人在准备考研复习。

此外,还有一些是带孩子来选购图书的家长。“孩子放假了,虽然家里凉快,但老待在家里看电视对眼睛不好,不如来书店看看书,这里氛围好,也能带动孩子多学点知识。”正带着儿子站在书架前看书的李先生说,“双减”之后孩子的暑假空了下来,大热天的,来新华书店既“蹭书”又“蹭凉”,一举两得,“希望萧山能开设更多像书店书房这样的公共服务设施。”

“爸妈不在家,在家里也没人玩,和小伙伴相约来书店看书,既凉快又有人陪着一起看书,多好呀!”准初中生小郭说,现在书店里新到了很多有意思的书,平时周末也会经常来,现在放假了,有更多的时间来书店坐坐。在书店看书,时间过得又快又充实。

“外面实在是太热了,逛了一会儿街实在是热得不行了,就跑到书店里来了,看看书,凉快凉快。”市民高先生告诉记者,现在天那么热,去哪儿都找有空调的地方,要不真的会热得受不了。

新华书店工作人员表示,除了来书店看书,哪怕是“蹭凉”的市民,在这种氛围下,也会找本书看看,这样有利于提高文化素养。也希望广大读者朋友遵守公共秩序,不要出现大声喧哗、乱扔垃圾等不良行为,营造良好的文化阅读氛围。

家门口夜游 开辟消暑新方式

盛夏时节,骄阳似火,鸣蝉聒噪。经过烈日“烤”验的市民,更青睐暑气消退些的夜生活。在家门口来一趟夜游,到广场上跳一场酣畅淋漓的广场舞,成了不少萧山人的独特消暑方式。

傍晚还不到7点钟,人们不约而同地从四面八方聚到萧山剧院前的广场上。一台扩音机,就能引来数十人大跳集体舞。在广场固定区域,一群群正在学习轮滑的小朋友,头戴防护帽,脚踩“风火轮”,在老师指点下进行轮滑操练,样子甚是可爱,引得无数人围观。

人民广场、城河公园、文化礼堂……都是萧山市民夜间消暑的最佳选择。一天的暑气散尽,广场开阔地,一阵风吹过,就让人感受到无限清凉。

“天气越来越热,我和太太都是文职,平时在办公室一坐就是一天,在户外的时间也不多。吃完晚饭,只要不下雨,我们就会到公园走一个小时,出出汗就当是排毒了!”市民麻先生说。

物质生活的丰富,衍生了精神层面的需求。记者了解到,多数市民选择到公园、广场避暑纳凉,不只是为了享受丝丝凉风,更主要的是找个舒适地方,卸下一天紧张的工作负担,大热天晚上来公园转一转,出出汗,回去睡觉都香。

